
 
 

4من   صفحة1
 

  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  الزيتونة - عاشور حسين ثانوية                                                                         وزارة التربية الوطنيـة

  ولاية الطارف                                                                      امتحان بكالوريا تجريبي

   2018مـاي: دورة                                                                      علوم تجريبية: الشعبة 

  د 30 و ساعات 03: المـدة                                                          العلوم الفيزيائية: اختبار في مادة 

  نلمترشح أن یختار أحد الموضوعین الأتییعلى ا

  الموضوع الأول 

  )نقطة  13: ( الجزء ألأول 

   )نقاط 7(  :التمرین الأول 

 ثیر المقاومة على نمط الإھتزازات الكھربائیة تم تحقیق التركیب لدراسة تأ

 المكون من مولد توتر ثابت قوتھ المحركة الكھربائیة )1(  التجریبي الشكل

E  جھاز راسم الإھتزاز ذو ذاكرة ، مكثفة فارغة سعتھا ،C  ،  

  و مقاومتھا الداخلیة مھملة ، ناقل أومي مقاومتھ  Lوشیعة ذاتیتھا 

10R K  متغیرة  ، مقاومةR  بادلة ، K  أسلاك توصیل ، .  

 : التجربة الأولى 

الإھتزاز المنحنیینن فظھر على شاشة راسم 1في الوضع بوضع البادلة Cقام فوج من التلامیذ بشحن المكثفة a و

 b 2(الشكل . (  

)بین على الشكل كیف تم ربط جھاز راسم الإھتزاز لمتابعة تطور التوترین الكھربائیین  – 1 )
R
u t  و( )

c
u t  بین طرفي

  . كلا من الناقل الأومي و المكثفة 

أنسب مع التعلیل كلا من المنحنیین  – 2 a  و b لتطور  

  . التوتر الكھربائي الموافق  

  یة الموافقة لتطور المقدار الفیزیائيضلاكتب المعادلة التفا – 3

الذي یمثلھ المنحنى   a  .  

  .للدارة  جد قیمة ثابت الزمن  – 4

  .  Cالمكثفة ثم استنتج سعة E استنتج من البیان قیمة – 5

tالموافقة للحظة  ةیتقاطع البیانین في النقط – 6   بین أن ،ln 2t   

  .ثم تأكد من ذلك بیانیا 

أحسب شدة التیار الكھربائي عند اللحظة  – 7 0t   ثم عند اللحظة 60t ms  .  







 
 

4من   صفحة4
 

  مالغرض من وضع أنابیب الإختبار في الحمام المائي ؟  – 1

  .تر الناتج سأكتب معادلة التفاعل المنمذج للتحول الكیمیائي الحاصل و سم الأ – 2

  . أنشئ جدول لتقدم التفاعل  – 3

310بین أن    – 4 (100 0,4 )E bEn V   وأكمل الجدول ، .  

)أرسم المنحنى البیاني  – 5 )En f t  .  

  التي یمكن استنتاجھا من البیان ؟ ماھي خصائص التفاعل التي یمكن  – 6

  . استنتج من البیان لحظة بلوغ الجملة حالة التوازن  – 7

  . Kأحسب ثابت التوازن  – 8

1أحسب سرعة التفاعل في اللحظتین  – 9 5t h    ،2 40t h   . ماذا تستنتج ؟  

  . أحسب مردود التفاعل  – 10

1أحسب مردود التفاعل في اللحظة  -11 5t h .   

  .  100كیف یمكننا الحصول على مردود  – 12

100tھل یتوقف التفاعل بعد اللحظة  – 13 h ؟ علل ؟  

  :المعطیات 
3

2 14,1 . .
CH COO

mS m mol 




    ،

3

2 135,0 . .
H O

mS m mol 

   

  1 /M H g mol      ،  16 /M O g mol     ،  12 /M C g mol  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  




